

Enakopravnost žene v družini.



## Enakopravnost žene v družini.

Rekli smo: Ženska je po naravi ustvarjena predvsem za to, da postane žena, mati in gospodinja. ~~Te njihove najvažnejše socialne funkcije~~

Statistika: V Nemčini 1895 od 100 žensk ki so dosegle 50 let 88 poročenih, samo 12 ne.

in Pri nas:

Za veliko večino žensk je postati žena, mati in gospodinja najvišje in najvažnejša socialna funkcija, ki jo vobče morejo prevzeti in dobro vršiti.

Seveda ne smemo tega pojmovati, kakor da je ženska samo za to na svetu da otroke rodi, kuha pere, šiva itd. Njeno pravo zvanje je mного višje ima višji socialni smisel in pomol. To važnoPravilna ureditev razmerja med možem in ženo je mogoča samo ob pravilnem pojmovanju ženine funkcije.

a/Kot gospodinja:

"Hiši tri ogle podpira" - vendar to ni vse. Pravi družinski dom mogoč samo, kjer je dobra gospodinja, kjer se povsod čuti njena blaga roka.

Eden prvih pogojev za zadovoljivo ureditev družabnih razmere omogočiti, kolikor se da, vsem pravo družinsko živ-



ljenje.

b/Kot mati:

Že to važno ker zavisi od tega razvoj in napredek človeškega rodu./Populacijska politika/ Interes države na tem.

Še važnejše ker je mati rejnica in vzgojiteljica mladega rodu. Tudi mož ima v tem pogledu dolžnosti toda glavna naloga zdeva žena matar.

Te materine vloge in njenega pomena ne odtehta nobena socialna funkcija ki jo vrši mož.

Tej vlogi se mora žena popolnoma posvetiti. Že gospodinjstvo zahteva veliko, zlasti kadar je več otrok.

Neprimerno večje pa so naloge in dolžnosti žene matere kot vzgojiteljice otrok. Če jih ve več se jim mora mati popolnoma posvetiti, tako da ji ne ostane časa in moči za nobeno drugo delo izvem gospodinstva.

Posledica: Žena, mati, ki hoče dobro vršiti to svojo nalogo je gospodarsko nujno odvisna od moža. Živeti mora od tega kar mož pridobi.

Tej odvisnosti se lahko izognemo samo za ceno pravega družinskega življenja in na račun materinstva./Tobačne delavke/



Dejansko so zlasti marksistični ideologi te posle-  
dice izvajali. Povdarjali so "da bó s prehodom produkcijskih  
sredstev



proč od matere in domače družine v različnih zavodih, ka-  
kor se na vzornih kmetijah vzreja mlada živina.

Boljševiki. Neuspeh. Danes se že z vso odločnostjo vra-  
čajo nazaj k ideji družinskega življenja in odgovornosti  
staršev za vzrejo otrok. *Ne iz narodnih temeljev in*  
*populacijskih razlogov*  
Ost-Europa. 68/6

Pri nas se seveda take ideje še vedno naglašajo: Ali  
bo žena vedno gospodinja. /Članek/



stev v skupno, družabno last družina prebehal biti posebna gospodarska celica v družbi"/Engels/, to se pravi da posamezne družine ne bodo imele nič več lastnega gospodinjstva temveč se bo "privatno gospodinjstvu pretvorilo v družbeno industrijo".<sup>1</sup>/Engels: Der Ursprung der Familie... str 64/5/

Enako govori Bebel o tem, kako bo v socialistični družbi žena popolnoma oproščena "gospodinjskega suženjstva" ker stopila na mesto zasebne kuhinje osrednja kuhinja jedilne zadruge /Speisegenossenschaft/ä<sup>2</sup>/Die Frau 227/. Bebel meni da razvoj našega družabnega življenja ne zahteva naj se žena povrne k v družino k ognjišču, temveč na "stopi iz o-domačega kega/kroga ter naj se popolnoma posveti javnemu življenju"/228/  
Enakih nazorov je tudi Kutsky //Cath 93/ *Erfolgs*

Naravna posledica vsega tega bi seveda bila, da bi tudi vzreja in vzgoja ~~otrok~~ otrok morala postati "javna zadeva"<sup>2</sup>/Engels/to se pravi, da bi se že tisti malostevilni zarodki bi takih okoliščin, <sup>plata</sup> še zagledal luč sveta, vzrejal in vzgajal



~~xxxxxx Najxxxxxxprošimxxxxxxxxxxxx~~ proč od matere in domače družine v različnih zavodih, prav kakor se na vzornih kmetijah vzreja mlada živina.

Menda ni treba še ~~xxx~~ razlagati in dokazovati, da je taka zamisel ženske emancipacije prav v jedru ~~xxxxxxx~~ protisocialna zlasti pa ~~xxxxxxx~~ izrazito neobčestvena. Saj bi ~~xxx~~ novi roč, ki bi vzrastel in bi bil vzgojen v takih okolnostih, niti ne poznal prave materinske ljubezni, kaj še da bi mogel imeti kaj smisla za resničbo ljubezen do ~~xxx~~ ~~xxxxxxx~~ bližnjega in zlasti še do domovine. S tem pa bi bil izpodmanknjen eden najvažnejših temeljev pravega občestvenega sožitja ljudi vobče. Zato moramo reči, da bi ~~bila~~ tudi <sup>idealnejša</sup> najpopolnejša enakopravnost žene z možem, pridobljena in od- kupljena za ceno materinstva in pravega družinskega živ- ljenja ~~le predraga ter bi pomenila za neprecenljivo družab-~~ no škodo in izgubo.



Tu ni nobene druge izbire: ali se odločimo za družino  
in družinsko življenje z neizogibno odvisnostjo žene od moža,  
ali pa se v naprej odpovemo ideji pravega občestvenga sožit-  
ja vobče. Kake druge poti ni in je prav po naravnih pogojih  
človeškega življenja ~~ni~~ sploh ne more biti.

~~Ne~~ <sup>seveda</sup> ne pomeni, da je običajna ureditev razm-  
ja med možem in ženo danes že kar dobra in da odgovarja  
zahtevi ~~načelne~~ načelne enakovrednosti moža in žene. Ne, gotovo  
bi bilo treba  
že v tem pogledu marsikaj predrugačiti in preurediti. <sup>Ninče</sup>  
ne bo ~~na pr.~~ <sup>na pr.</sup> mogel reči, da se sklada z načelno enakopravnostjo  
~~obeh zakoncev,~~ če mora žena, ki se od jutra do  
večera muči z otroki in ~~z~~ gospodinjstvom, moža sproti pro-  
siti za vsak vinar. Niti tega ~~ne bo~~ <sup>ne bo</sup> mogoče prav opravičiti, če  
da mo<sup>ž</sup>, <sup>ženi</sup> od svoje plače določen, kolikor mogoče skromno  
odmerjen znesek, pa jo potem prepusti enostavno samo sebi, naj  
se s tem prebije, kakor pač ve in zna. Tako se človek pač lahko  
oddolžni tuji gospodinji, ~~ne~~ <sup>more</sup> pa se na ta način odkrižati  
~~ne~~ <sup>more</sup> pa se na ta način odkrižati

Foto je...  
prvi...  
že...  
spulski...  
skotom...  
je...  
-

Sama...  
je...  
...  
...  
...  
...  
...  
...

naš...  
de...  
ženi

ar...  
popul...

ne...  
ob...



Seveda ne smemo prezreti da zavisi konkretna ureditev tega razmerja med možem in ženo predvsem od njunih osebnih lastnosti. Kjer se mož in žena razumeta ter se oba zavedata svoje odgovornosti za blagor družine, tamkaj se stvari prav lahko tako uredijo, da <sup>se</sup> žena ne čuti gmotno prav nič odvisno od moža. Drugače je seveda če n. pr. žena ne zna gospodariti, ali če bi se hotela na račun moža okoriščati. Tu ni drugega izhoda kakor da obdrži očločilno besedo mož v denarnih stvareh mož prav kakor niso redki primeri da vzame radi moževe slabostni vse gospodarstvo v roke žena ter daje možu od njegovega zaslužka.



vseli nadaljnjih obveznosti nasproti ženi.

~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~ Samo po sebi se kajpa razume, Seveda moramo na

drugi strani opozoriti, da zavisi konkretna ureditev tega njunih

razmerja med možem in ženo predvsem od osebnih lastnosti.

Ženi, ki zna dobro in varčno gospodinjiti, lahko

da mož, ključ od skupne blaginje, kjer se stekajo vsi dohodki

in odkoder jemljeta oba vsak za svoje potrebe, tako da ~~ni~~ že-

na ~~zavisti~~ / gmotno prav nič odvisna od moža. Nemogo-

če pa je kaj takega kjer žena ne zna gospodariti, ali kjer

bi se hotela na račun moža okoristiti. V takih primerih je

potrebno, da obdrži v tem stvarih ~~mož~~ odločilno besedo, prav

niso redki primeri, kjer vzame žena vse gospodarstvo v roke,

tako da ~~on~~ ona možu od njegovega/zaslužka.

Iz vsega tega se vidi, da teh stvari ni mogoče zgolj

vnanje tako urediti, da bi ~~žena~~ bila ženi - pa tudi možu - v

vsakem slučaju zajamčena popolna enakopravnost. Te stvari

zavisijo in bodo vedno zavisle, v prvi vrsti le od osebnih

lastnosti ~~moža~~ moža in žene.

~~mož~~ moža in žene. ~~mož~~ moža in žene.

*Kjer ni mož in žena  
zavisti se ne moreta tu  
in drug, varčevanja skupne  
vsaj varnosti se blagor  
društva, pač bi  
ni se strani prav lahko  
lahko uredba da se ženi*

*Družini*

*Kjer ni ali a*

*Tu ni drugače nego v druge stvari*

*v denarju stvarstvu*

*zavisti - ali delovnosti in nepravičnosti*

*lastnega*

*izvaja se in isto*

*Praktična uredba tip. zakonov*

*tu od vseh*

*zavisti se le preko zakon. Taka*

~~mož~~ moža in žene. ~~mož~~ moža in žene.



<sup>m70</sup>  
 tako, rešitev problema, ki bi jamčila ženi v vsakem slučaju popolno enakopravnost in gmotno neodmislnost od moža. Kaj takega bi bilo, kot smo rekli, mogoče edinole za ceno materinstva in družinskega življenja vobče; skratka, kaj takega bi bilo mogoče <sup>pač!</sup> le tedaj, če žena ne bi bila ~~xxx~~ nič večž žena, mati in gospodinja, temveč v najboljšem slučaju le še "tovarišica" možu.

*To pa bi pomenilo popolno mogoče izgubo individualne moralne svobode žene.*  
 Po vsem tem izgubijo tudi, ~~xxx~~  
 Razna druga drobna vprašanja o ženski enakopravnosti žene nasproti možu večji del pomena, ki ga jim običajno prisojajo.

To n. pr. da ~~žena~~ odloča o bivališču družine, mož in mu je žena dolžna v tem pogledu slediti, če po vsem, kar smo ravnokar videli, tako rekoč samo po sebi razume, <sup>več</sup> tseveda, le dotlej dokler mož za družino skrbi in gmotno vzdržuje. V obratnem primeru, če nosi glavno breme za vzdrževanje družine, <sup>bi</sup> njenem seveda moralo veljati tudi glede tega kdo odloča o bivališču obratno pravilo, da namreč ~~grof~~ odločilna beseda ženi.

*je mogoče tudi drugače rešiti.*

*zato pravi č!*



Podobno bi lahko rekli velja <sup>razlike v</sup> glede/očetovski in  
materinski oblasti do nasproti otrokom. Tudi tu bi končno  
 ne bilo nikake ~~zapreke~~ <sup>zaprake</sup>, da dobi žena ki nosi glavno breme  
 za vzdrževanje otrok, tudi glavno besedo, v stvareh kjer ~~xxx~~  
 jo zakon daje sedaj možu.

Vendar so vse to ~~prazne misli in zahteve~~ povečini  
 le prazne misli in zahteve. Dejansko se namreč tudi v vseh  
 teh stvareh odloča v družinah po tem, kdor, ~~je~~ mož ali žena  
 je v ~~družini~~ <sup>plemju</sup> močnejši. Možu, ki ~~xxx~~ si sam ne ume ohraniti  
 v družini tiste veljave, ki ~~xxx~~ mu kot pravemu možu <sup>prave</sup> resnično.

gre ne pomagajo vsi zakonske določbe o njegovi očetovski  
 oblasti nič, temveč se končno le vse tako odloči in uredi,  
 kakor hoče žena, mati. Zato je pryda o ženski enakopravno-  
 sti v teh stvareh jalova, <sup>Tovse</sup> jalova tem bolj ker dejansko ne  
 gre za enakopravnost, temveč gre za to, kdo naj ima glavno,  
 odločilno besedo. To je - ne oči - je dejstvo

vedo le eden: - in ali je žena.

Kadar odloča  
 ž. in oči prave  
 družine.